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використання у роботі закладів культури новітніх інноваційних, зокрема 

інформаційних технологій. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНІ  

ТРАДИЦІЇ У КОНТЕКСТІ ОСВІТИ 

Питання ваги «національної» та «культурної» компонент при формуванні 

системи освіти будь-якої країни, впливу культурно-історичних традицій на її 

функціонування, зміст та організацію навчання піднімалося такими вченими, як 

О. Бондаревська, К. Давлєтшин, В. Руденко, Н. Воробйов, О. Новакова та ін. [1–

4]. 

Виходячи із праць та позицій О. Бондаревської, К. Давлєтшина, В. Руденко 

[1–3] щодо цієї проблеми, можна зробити висновок, що сьогодні все частіше 

звучить думка про те, що національні та культурні традиції будь-якої країни 

певною мірою відбиваються і на її освіті, і що освітні процеси слід розглядати в 

контексті сформованих віками усталених звичаїв та правил. 
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Не погодитись з цим неможливо. Проте, особливо цікавими в цьому плані 

є традиційні погляди на навчання специфічної категорії – обдарованих 

студентів, яка характеризується рядом особливостей, що вирізняють її на фоні 

інших категорій. 

До створення сучасних освітніх систем потрібно підходити по-новому, 

беручи до уваги такі основні тенденції світового простору: 

− перехід від фази техногенного розвитку до антропогенного; 

− сучасні соціокультурні реалії; 

− домінування гуманістичної парадигми в педагогічній теорії та 

практиці [1].  

Крім прогресивних світових тенденцій слід враховувати також і 

національно-культурні особливості. 

К. Давлєтшин вважає, що поняття «національне» включає в себе різні 

сторони життєдіяльності людської нації. До найбільш важливих він відносить 

такі поняття, як «національна мова», «національна культура», «національне 

мистецтво», «національна психологія», «національні інтереси», «національне 

почуття», «національна політика» тощо[2]. 

У плані соціально-філософського висвітлення національне можна 

визначити як матеріальну та духовну цінність ряду поколінь людей. Ця цінність 

виступає у вигляді конкретної сукупності результатів матеріальної та духовної 

діяльності, інтересів, відносин даної соціально-етнічної спільноти. До числа 

етнічних ознак відносяться і антропологічні категорії, які характеризують людей 

як в расовому, так і в морфологічному аспекті. Також кожен народ історично 

має свою географічну територію, котра накладає свій специфічний відбиток на 

формування фізіологічних ознак цілого суспільства людей [2]. 

Крім національних особливостей на розвиток освітніх систем мають 

значний вплив і особливості розвитку країни, в тому числі і культурні. Не є 

винятком і Німеччина. 
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Культура – як внутрішній духовний зміст цивілізації, в той час як 

цивілізація – це лише матеріальна оболонка культури. В змісті освіти культура 

знаходить своє відображення у смислах, духовних цінностях, досягненнях 

філософії, витворах мистецтва [1]. 

В. Клафка [4, С. 83] вказує на необхідність підготовки навчального 

контингенту до майбутнього, враховуючи традиції, минуле, яке допомагає 

краще зрозуміти сучасне та готуватися до майбутнього.  

Отже, досліджуючи систему освіти будь-якої країни неприпустимо 

нівелювати традиції, які склалися впродовж століть на тій чи іншій географічній 

території через те, що саме вони зможуть пояснити філософський контекст її 

освіти, дати відповідь на певну кількість питань, які не підлягають загальним 

педагогічним правилам тощо. 

Тому, на нашу думку, при розгляді організації навчання обдарованих 

студентів у Німеччині доцільно виділити історичний аспект для 

відслідковування впливу на неї культурно-освітніх традицій країни. 
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